

V soboto 2. AVGUSTA ob 9 uri: VELIK KONCERT ZINKE MILANOVE v dvorani Asociación Filantrópica "La Argentina", ul. RODRIGUEZ PEÑA 361, v korist JUGOSLOVANSKE NARODNE OBRANE. - Radi tega koncerta se odpoveduje "DIVJI LOVEC", ki ga je imel "Slovenski dom" vprizoriti istega dne v Armenski dvorani.

SLOVENSKI LIST

CORREO ARGENTINO

TARIFA REDUCIDA

Concesión 1551

Dirección y Administración: GRAL. CESAR DIAZ 1657, U. T. 59 - 3667 - Bs. Aires.

Periódico de la Colectividad Yugoslava

Registro Nacional de la Propiedad Intelectual No. 032878.

AÑO (Leto) XII.

BUENOS AIRES, 25 DE JULIO (JULIJA) DE 1941

Núm. (Štev.) 26

NAROČNINA: Za Ameriko in za celo leto \$ arg. 6,-; za pol leta 3.50. Za druge dežele 2,50 USA-Dolarjev.

POSAMEZEN IZVOD: 10 ctvs.

80.000 naših ljudi postreljanih in obešenih v Jugoslaviji

VKLJUB STRAHOVITEMU TERORJU, KI GA IZVAJAJO OKUPACIJSKE OBLASTI, SE V SRBIJI, BOSNI, ČRNI GORI IN DRUGOD NADALJUJEJO BOJI PROTI SOVRAŽNIKU IN USTAŠKIM IZDAJALCEM — POTRjuje SE VEST, DA STRELJAJO NEMCI STO NAŠIH ZA VSAKEGA NEMŠKEGA ALI USTAŠKEGA VOJAKA — 15.000 JUGOSLOVANOV SO NEMCI, BOLGARI, ITALIJANI IN PAVELIČEVI USTAŠI OBEŠILI

Iz Jugoslavije prihajajo nove vesti o strahovitem preganjanju našega naroda. Okupacijske oblasti in Paveličevi ustaški razbojniki izvršujejo nad Srbi, zavednimi Hrvati in Slovenci taka grozodejstva, da jim je v zgodovini človeštva mogoče iskati primera samo v postopanju najbolj barbarskih hord nad podjarmljenimi narodi in, v sedanosti, samo v zverinskem "iztrebljevanju" poljskega naroda, ki so ga Nemci s svojo tevtonsko temeljitostjo skrbno organizirali ter ga neizprosno izvajajo.

Fotografije obešencev, ki smo jih objavili v prejšnji številki našega lista, so le blede slika onega, kar se danes dogaja v naši domovini. Z vprav sadiščno naslado prelivajo sovražniki našega naroda njegovo kri, ki v mnogih krajih teče v potokih.

Streljanje Hrvatov

Kakor drugače ni bilo mogoče pričakovati od ubijalca, ki je namesto zaslužene kazni dobil oblast, je Pavelič začel divjati nad hrvaškimi narodom, ki ga kot izdajalca in prodanca globoko sovraži. Ustanovil je celo vrsto koncentracijskih taborišč, v katere spravlja predvsem hrvaško inteligenco, vidnejše predstavnike hrvaške kmetijske stranke in vplivnejše kmete, ki se mu zde nevarni. Tako koncentracijsko taborišče je tudi v Kesestincu pri Zagrebu. Ker postopajo ustaši v takih taboriščih z jetniki huje ko z živalmi, je v Kesestincu prišlo do vstaje. Kakor izgleda, so jetniki napadli svoje mučitelje, jih razorožili in pobegnili. V Zagrebu so se ustaški razbojniki hudo prestrašili, ko so prišlo do njih vesti o tem dogodku. Pavelič je bil spravljen na noge v svojo policijo, ustaške tolpe in Kvaternikovo vojaštvo, obenem pa je tudi zahteval pomoč od Italijanov. Začel se je velik lov ter se je končno Paveličevim biričem in njihovim italijanskim pajdašem posrečilo poloviti vse pobegle jetnike.

Pavelič je dal vseh teh sto Hrvatov takoj postreljati.

Te vesti si ni izmislila protitotalitarna propaganda, kakor bi mogel kdo misliti, marveč jo vsebuje uradno poročilo "vlade svobodne Hrvaške", objavljeno 15. julija v Zagrebu in razširjeno po vsem totalitarnem tisku.

Takšno strahovlado je vpeljal Pavelič na Hrvaškem, takšno "svobodo" je prinesel hrvaškemu narodu!

V Čakovcu so obesili 22 kmetov

Iz Čakovca prihaja vest, da so okupacijske oblasti dale obesiti 22 kmetov, ker so se predzrili protestirati, ko so jim odpeljali zadnje krave iz hlevov. Okupacijske oblasti so hotele s tem prestrašiti ostalo prebivalstvo, da se ne bo upiralo, marveč bo mirno gledalo, ko bodo

iz hiš odnašali še zadnje vrečke moke in zadnje kose slanine. Ropanje se nadaljuje po vsem okupiranem ozemlju in sovražnik ne odnaša samo živil, marveč tudi vse ostalo, kar se mu zdi količkaj vredno.

Smrtne obsodbe drugod

V Beogradu je bilo 20. t. m. ustreljenih 28 oseb, obtoženih, da so poškodovale telefonske in brzojavne napeljave. Dva dni prej pa so Nemci postreljali 18 Beogražanov, katere so obdolžili, da so širili idejo osvoboditve Jugoslavije izpod nemškega jarma.

Tudi v Obrenovu so te dni spet pokale puške. Deset mešcanov, obtoženih sabotaže in protinemške propagande, je bilo obsojenih na smrt in takoj ustreljenih.

Prišlo je do več ur trajajočih bitk v samem Beogradu, v Bosni in Črni Gori, posebno pa še v bližini Beran in v južnem delu Srbije. Kampanja znaka "V", ki pomeni vero v zmago zavezniškega orožja, se brž širi po vsej Jugoslaviji. V noči od srede na četrtek se je na neki bolgarski postaji ustavil vlak, prihajajoč iz Niša; vsi vagoni so imeli velike črke "V", narisane s kredno.

Tako poročajo iz Ankare, turškega glavnega mesta, kamor morejo danes še prodreti vesti prihajajoče iz zasedenih držav na Balkanu. Osemdeset tisoč naših rojakov je že postreljal in obesil krvoločni sovražnik, vključ vsemu pa se narod še zmerom neustrašeno bje za svobodo. Tak narod ne more propasti! Tak narod bo ostal vključ vsem preganjanjem, vključ vešalom in krogam!

Prišel bo dan poravnavanja ra-



Gospič, katerega so Italijani milostno sedaj poklonili "Svobodni"

Pretrsljivo poročilo

Amerškemu listu "The New York Times" poročajo iz Ankare sledeče:

Po poročilih, ki so jih dobili tukajšnji inozemski vojaški krogi, se gveriljska vojska srbskih četnikov nadaljuje v Srbiji, Bosni in raznih delih Južne Srbije in drugod, vključ brezštevilnim smrtnim obsodbam in aretacijam, ki so se že izvršile, in čeprav so Nemci povsod razglasili, da bo ustreljenih sto Srbov za vsakega Nemca ali hrvaškega vstaša, ki bo padel od komitaških krogel.

Zadnji večji komitaški napad se je izvršil proti Balanoviću, 50 kilometrov severozapadno od Kragujevca, ko je 200 borcev, pod poveljstvom častnikov, iznenada naskočilo okupacijsko posadko. Komiti so ob tej priliki dobili v svoje roke več ko eno tona municije in živil, kar so odnesli s seboj. Posrečilo se jim je umakniti se spet v gore in niso pri tem imeli prav nobene zgube.

Mnogi zatrjujejo, da so Nemci in vstaši pomorili že več ko 80.000 Jugoslovanov. Po informacijah, ki jih imajo diplomatski krogi, je velika večina teh žrtev bila ustreljena, obešenih pa je bilo od 15.000 do 20.000 oseb.

Vključ vsemu temu se odpor širi.

"V"

Angleži so sprožili proti Nemčiji "živčno" vojno. Po radiju in drugih propagandnih sredstvih so začeli v po nemški vojski zasedenih deželah širiti znak "V", ki naj poveže vse one, kateri verujejo v zmago zavezniškega orožja nad totalitarnim barbarstvom. Kampanja je imela izreden uspeh ne samo v zasujenih državah, marveč tudi drugod po svetu. Še v Buenos Airesu, ki je daleč proč od bojnih polj, naletiš danes ob vsakem koraku na ta novi znak zavezniške zmage.

Za Angleže in mnoge druge narode je črka "V" začetna črka besede, ki pomeni zmago, za nas pa bo ta črka pomenila VERO v zopetno vstajenje naše domovine, ki ga bo prinesla zmaga zavezniškega orožja, in VERO v osvoboditev vseh Jugoslovanov izpod tujih jarmov.

Pavelič pošilja Hrvatote proti Rusom

Vesti iz Zagreba javljajo, da so prvi oddelki pehote, artiljerije in letalcev, ki se bodo borili proti Rusom, že odpotovali iz Hrvaške. Na postaji se je od njih poslovil Pavelič, katerega je spremljal tudi "maršal" Kvaternik. Izdajalec hrvaškega naroda je pozval hrvaške oddelke, naj se junaško tepejo proti Rusom. Zelo verjetno pa je, da bo Pavelič doživel prav takšno presenečenje, kakor ga je doživel Mussolini: Z ruske fronte namreč prihaja novica, da so prvi italijanski oddelki, ki so jih Nemci poslali proti Rusom, takoj zbežali na rusko stran in se tam priglasili kot vjetniki, izjavljajoč, da se za Hitlerja ne bodo topli.

Čemu pa to?

Pavelič je ustanovil ustaško milico, v katero bodo morali vstopiti vsi dečki od 15 do 18 let starosti. Buenosairesko nacistično glasilo javlja, da bo ta milica služila Paveliču za zatiranje štrajkov in za čuvanje "svobodne" Hrvaške. Zanimivo je, da ne bo nikomur razodel, kar bo videl in slišal tekem izvrševanja svoje službe. Čemu pa takšna prisega? Odgovor na to vprašanje pač ni težak: Milica bo morala preganjati nasprotnike Paveličevega režima, pobijati jih, zažigati jim hiše, trpinčiti in uporabljati pri tem vsa mogoča sredstva. In razumljivo je, da morajo takšne stvari ostati tajne. Zato bo vsak položil takšno prisego. Če je ne bo držal, bo pa glavo zgubil.

Totalitarni pastir

Gospoda Margottija ni treba predstavljati našim bralcem. Predobro ga poznaajo. To je tisti goriški škof,



Rusija priznala jugoslovansko vlado v izgnanstvu. Dr. Milan Gavrilović, katerega vidimo spredaj na sliki je ponovno poslanik v Moskvi

nevredni naslednik blagopokojnega Sedeja, ki je ves svoj vpliv vporabljal za to, da je slovenski jezik izganjal iz slovenskih cerkv ter neusmiljeno preganjal vse one poštene slovenske dušne pastirje, ki so v skladu s Kristusovim naročilom hoteli svoj narod učiti v njegovem, slovenskem jeziku.

Ta nevredni Sedejev naslednik se je te dni spet enkrat proslavil. Ves totalitarni tisk je 21. t. m. prinesel poročilo, da je Margotti imel v Gorici pridigo ter da je božji hram oskrnil s sledecimi besedami: "Italija se je priključila protiboljševiški fronti z navdušenjem in z vero, ki je navdajala v srednjem veku križarje. Italijanski vojaki so pripravljani žrtvovati svojo kri za zmago kulture nad temnim poganstvom in barbarstvom. Kakor so nekoč voditelji Cerkve proslavljali in blagoslavljali križarje, ko so odhajali na Vzhod reševati Kristusov grob, tako pozdravljamo in blagoslovljamo danes italijanske legije, ki skupno z zavezniki odhajajo v boj z namenom, da razbijejo tisto ogromno ječo, v kateri ječi ruski narod, oropan pravice, da svobodno izpoveduje svojo vero. Zato prosimo vse verne katoličane, naj dvignejo svoje prošnje do Boga, da pokloni zmago braniteljem Novega reda in pravice. Rimske legije bodo na ta način izvršile dvojno veliko nalogo: rešile bodo civilizacijo in zaščitile vero".

Nekoliko kilometrov vzhodno od Gorice, kjer je ta totalitarni Antikristusov pastir govoril take besede, morajo slovenski duhovniki čistiti stranišča hiš, v katerih so se nastanili predstavniki Novega reda; reševanje, ki so vse svoje življenje posvetile ljubezni do bližnjega, mečejo ti totalitarni "reševalci vere" iz tihih samostanov na ceste; v Srbiji s posebno naslado obešajo pravoslavne duhovnike; v Mariboru javno proglašajo, da poznajo enega samega boga — Hitlerja!

In za take barbare, preganjalce katoliške Cerkve, naj bi verni katoličani prosili Boga, naj jim dodeli zmago! Takšne "pridige" je menda res zmožen samo Margotti! Ali se ta goriški škof ne boji, da ga bo pobožala božja roka?

